
ΕΡΓΑΣΗΡΙΟ ΔΕΞΙΟΣΗΣΩΝ 

Θεματικι Ενότθτα: Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ- Δθμιουργικι Σκζψθ και 

Πρωτοβουλία 

Υποκεματικι:  Διαχείριςθ Σταδιοδρομίασ –Επιχειρθματικότθτα-

Γνωριμία με Επαγγζλματα 

Τίτλοσ: «Σαξιδεφοντασ ςτον κόςμο των επαγγελμάτων του χκεσ και 

του ςιμερα» 

 

1ο Εργαςτιριο: «υνζντευξθ με ζναν καςτανά» 

Περιγραφι: Ακοφμε τθ ςυνζντευξθ με ζνα παγωτατηι από το βιβλίο τθσ Γλϊςςασ Β’ 

Δθμοτικοφ, μακαίνουμε για το επάγγελμά του και τραγουδάμε  «Ο παγωτατηισ». 

Ενώνουμε ςε φφλλο εργαςίασ τα παγωτά με το ςωςτό αρικμό (αντιςτοίχθςθ 

ποςότθτασ- αρικμοφ) και βάηουμε ςε ςειρά εικόνεσ για να κατανοιςουμε τθν 

εξζλιξθ του παγωτατηι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Περιγραφι:  Καταγράφουμε κι εμείσ τισ δικζσ μασ ερωτιςεισ για να πάρουμε 

ςυνζντευξθ από ζναν καςτανά.  Τραγουδάμε «Ο καςτανάσ» και ακολουκεί 

εικονογράφθςθ του τραγουδιοφ. 

 

 

2ο Εργαςτιριο: «Προςεγγίηοντασ τα επαγγζλματα του ςιμερα» 

Περιγραφι:  Φτιάχνουμε εννοιολογικό χάρτθ ςχετικά με τα επαγγζλματα που 

γνωρίηουμε  και τι κα κζλαμε ακόμα να 

μάκουμε.  

 

 

 

 

 

Περιγραφι: Παρατθροφμε εικόνεσ με παλιά-παραδοςιακά επαγγζλματα, από τα 

οποία κάποια χάκθκαν ςτο χρόνο και βλζπουμε εκπαιδευτικό βίντεο «Μακαίνω τα 

επαγγζλματα με τα ηωάκια». 

 

 

 



Περιγραφι:  Ακοφμε τον κινζηικο μφκο «Ο νερουλάσ και το πικάρι», το 

εικονογραφοφμε και τον δραματοποιοφμε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3ο Εργαςτιριο: «Σο επάγγελμα των ονείρων μου» 

Περιγραφι:  Τραγοφδι: «Όταν λίγο μεγαλώςω» . Επιλζγω από εικόνεσ   

επαγγελμάτων  το επάγγελμα που αγαπώ , το αποτυπϊνω ςτο χαρτί, μαηί με 

ςκζψεισ και ςυναιςκιματα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Περιγραφι:   Περιγράφουμε το επάγγελμα των γονιών μασ (προφορικι επικοινωνία) 

και ομαδοποιοφμε τα επαγγζλματα  θμζρασ και νφχτασ. Γίνεται αναφορά ςε 

επικίνδυνα και  κοπιαςτικά, χειρωνακτικά επαγγζλματα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφι:  Φτιάχνουμε το δικό μασ παηλ των επαγγελμάτων. Όλα τα επαγγζλματα 

είναι ιςάξια και χριςιμα ςτθν κοινωνία μασ. 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφι:  Ενϊνουμε τον κάκε επαγγελματία με το  

χώρο εργαςίασ του και τα εργαλεία που χρθςιμοποιεί. 

 

 

 



4ο Εργαςτιριο: «Μια αφίςα για τα επαγγζλματα» 

Περιγραφι:  Χωριηόμαςτε ςε ομάδεσ και φτιάχνουμε μια αφίςα με τα παλιά –

παραδοςιακά  και τα ςφγχρονα  επαγγζλματα.     Δίνουμε τίτλo :  

                                             «Το χιεσ και το ςθμερα».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφι: Ακολουκοφν διαδραςτικά παιχνίδια μνιμθσ, κουίη ςχετικά με τα 

επαγγζλματα και παιχνίδι με γρίφουσ. Μαντεφω το ςωςτό  επάγγελμα. 

 

 

 

 

 



Περιγραφι: Μακθματικό παιχνίδι. «Τα κλειδιά του κλειδαρά».  Αντιςτοιχοφμε 

κλειδί και λουκζτο ίδιου χρώματοσ, κακϊσ  και τοποκετοφμε με τθ ςειρά τα λουκζτα 

και τα κλειδιά,  να ςχθματίςουμε τθν αρικμογραμμι 1-20.  

 

 

 

 

 

 

 

 

5ο και 6ο Εργαςτιριο: «Δραςτθριότθτεσ STEM για τα επαγγζλματα» 

Περιγραφι:  Κακοδθγοφμε τθ μελιςςοφλα bee-bot  να φτάςει ςε ζνα επάγγελμα 

πατϊντασ πάνω  ςτο πλζγμα διαδρομϊν, αλλά περνϊντασ μόνο από τα 

επαγγζλματα που χάκθκαν ςτο χρόνο. Μετράμε τετράγωνα και εξοικειωνόμαςτε με 

τθν ζννοια δεξί- αριςτερό.  

 

 

 

 

 



Περιγραφι:         Το Αλφαβθτάρι των επαγγελμάτων  Βρίςκουμε τθ ςωςτι κάρτα 

επαγγζλματοσ,  που το αρχικό του γράμμα  είναι ίδιο με το γράμμα που κρατάμε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφι:  Κινθτικό παιχνίδι. «Βαςιλιά, βαςιλιά με τα δώδεκα ςπαιιά,  τι 

δουλειά;» Απαντάει ο βαςιλιάσ κάκε φορά  δείχνοντασ το επάγγελμα με παντομίμα!   

                                                                                  

μοδίςτρα                                                                                                               λοφςτροσ 

 

 

χορεφτρια 

 

 



Περιγραφι:      Τζχνθ και επαγγζλματα    Παρατθροφμε, ςχολιάηουμε  ςχετικά ζργα 

τζχνθσ και προςπακοφμε να βροφμε ςε  ποιον πίνακα ηωγραφικισ  αντιςτοιχοφν τα 

ςκορπιςμζνα κομμάτια (οπτικι αντίλθψθ).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιγραφι:  Καταςκευι. Γινόμαςτε γιατροί και φτιάχνουμε τθν ποδιά μασ και το 

ςτθκοςκόπιο , αλλά και τθν ακτινογραφία του χεριοφ ενόσ ςυμμακθτι μασ . 

Τραγουδάμε: «Ήταν μια φορά ιατρόσ για τα μωρά..» 

 

 



7ο Εργαςτιριο: Αξιολόγθςθ 

Περιγραφι:  Συηιτθςθ, αναςτοχαςμόσ για τθν αξία των ςυμμακθτϊν μασ ωσ 

ςυνεργάτεσ μζςα ςτθν ομάδα, αλλά και για τθν ικανότθτά μασ να αξιοποιοφμε τα 

κατάλλθλα μζςα, ϊςτε να ςυλλζγουμε, να επεξεργαηόμαςτε δεδομζνα και να 

οδθγοφμαςτε ςε ςυμπεράςματα και νζεσ γνϊςεισ, ζχοντασ τον ζλεγχο τθσ ςκζψθσ 

μασ. 

Με τθ ςκζψθ Σότε νόμιηα- τώρα ξζρω,  αποτιμοφμε τι μάκαμε, τι γνωρίςαμε, τι 

ανακαλφψαμε για τον κόςμο των επαγγελμάτων του χκεσ και του ςιμερα. Γιατί 

εξαφανίςτθκαν κάποια επαγγζλματα μζςα ςτο χρόνο και εμφανίςτθκαν κάποια 

άλλα, ποια  πρζπει να είναι τα κριτιρια επιλογισ ενόσ επαγγζλματοσ και πϊσ 

αντιμετωπίηουμε τισ ςτερεοτυπικζσ αντιλιψεισ που επθρεάηουν ςυχνά ζνα 

επάγγελμα. 

Ολοκλθρϊςαμε το πρόγραμμα με μια ευχι: Να ακολουιθςουμε όλοι το επάγγελμα 

που ια αγαπθςουμε. Έτςι ια ομορφφνει η ζωθ μασ. 

Καλι ςταδιοδρομία παιδάκια!!! 

 

 

 

 

 

 


